



D. O. M.

El funeral que tendrá lugar mañana día 15, a las once, en la real y parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, será en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. José Torró Silvestre

Que falleció el día 18 de Diciembre último

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su Director espiritual, reverendo Padre Juan Serrat, S. J.; su afilida viuda, doña Ana Carbonell Trullet; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan asistir a dicho acto religioso, por lo que quedarán altamente agradecidos.

Todas las Misas que se celebrarán en la misma parroquia el día 17, la de doce, con Rosario, y ocho días siguientes, en la capilla de la Santísima Virgen de los Desamparados de la expresada iglesia, y todas las que se celebrarán en la iglesia del Sagrado Corazón (Compañía) el día 23 de los corrientes, se aplicarán a intención del alma del finado.

CRÓNICA SOCIAL

Si al menos fueran valientes...

Aquel día fue de prueba; había estado a punto de deshacerse toda la obra perseverante de muchos meses.

Unos cuantos cínicos, desacreditados, gente de mal vivir, bez del pueblo, que nunca se habían preocupado de trabajar, eran los acarapadores del trabajo. Ellos disponían a su antojo, quién, para quién, en qué época, en qué momento y a qué horas debían empezar las jornadas, a cuánto debían subir los salarios, y en sus manos estaba toda la complicada red que suponía el trabajo en aquella gran ciudad agrícola.

Al principio se tomaban a risa todas aquellas ideas; pero poco a poco había ido infiltrándose en el ánimo de todos cierto temor, esperando primero, avasallador después, que convirtiera a los ciudadanos en súbditos inconscientes de aquel grupo de agitadores.

El Sindicato católico había sido recibido con entusiasmo; era una resurrección en aquel país muerto; en sus comienzos todo eran ofrecimientos cariñosos, apoyos incondicionales; era menester conservar el orden contra los agitadores sempiternos, y para ello debían contar con el decidido apoyo de los que estaban dispuestos a no dejarse arrastrar.

Mas vinieron después los boicots desconsiderados, y las clarificaciones, vergonzosas primero y descaradas después, fueron usadas a pretexto de una paz y una tranquilidad que estaban muy lejos de otorgar los agitadores. Las protestas continuaban en la intimidad, en el terreno particular y amistoso; pero cuando llegaba la hora de salir se exteriorizaban, sólo alguna alma atrevida y heroica hacia frente a las imposiciones brutales de los revoltosos.

La paz material se había restablecido; pero una corriente subterránea de malestar iba socavando poco a poco todos los valores sociales, dando lugar a que reinase en todo la más refinada hipocresía, mil veces más condenable que la misma maldad. Por miedo a los malos se les sostenía con la promesa de que no revelarían el nombre de los que les ayudaba; por simpatía a los buenos, y hasta por un sentimiento de la propia dignidad ofendida por las continuas imposiciones de los exaltados, se miraba con cariño su actuación, con ansias de que dominasen y se impusiesen; pero todo el odio que se sentía y todas las complejidades que anidaban en el fondo de las almas, aparecían cubiertas con densos velos de cobardía, que las hacían inútiles, o muchas veces contraproducentes.

El espíritu del mal se daba perfecta cuenta del terreno donde operaba; sabía que se le odiaba, pero que se le temía; sabía también que eran muy pocos los que se atrevían a desobedecer sus despiadados órdenes, y que muchas veces los mismos oprimidos serían los primeros en buscar consuelo en sus desmanes y excusas a sus procedimientos, y en ese ambiente podía desenvolverse libremente, contando de antemano con la cooperación y la impunidad.

Una vez más cantaban victoria los revoltosos; habían triunfado en toda línea y habían impuesto su voluntad por encima de toda razón y todo derecho.

El desorden organizado era rey y señor y obligaban prestar todos humillantes homenajes. Un fuerte latigazo de la realidad había internado a la nación. Los lamentables sucesos de Zaragoza, su rápida repetición y el ejemplo castigo a que se había sometido a los culpables sacudió por un momento la espina de los cobardes y estuvo un tanto más audaces de los revoltosos. Las sinistras descargas de la fusilería habían resonado como eco interminable en toda la Península, y en su estrepitoso

tableteo parece que repetían una sola imprecación, dirigida a todos los pusilánimes, aféandolos su proceder.

Cobardes! Por vuestras transacciones, por vuestra falta de valor cívico, por vuestra lentitud en el juzgar, por vuestra debilidad en consentir, por vuestra misma complacencia y tolerancia con el mal, por el criminal aprovechamiento que muchas veces habéis obtenido de los cabezas y cabecillas de motín para vuestros fines y vuestras conveniencias, han tomado proporciones aterradoras las ideas disolventes, han pervertido las inteligencias, han envenenado los corazones y han hecho que la dura espada de la ley haya caído inexorable sobre la cabeza de los culpables materiales, aunque se hayan librado los culpables morales e inductores de tanto desastre.

Esas son las tristes consecuencias de la transacción, esos los funestos frutos de la cobardía social, que ve impávida cómo corre el virus del desorden por todo el campo de la ciudadanía, sin que se atreva a poner un dique a sus insensatas aspiraciones.

Nuevamente se presentaba ocasión a los buenos para salir a la palestra. Otra vez se habían sentido los halos de la regeneración social. Sería esto punto de partida para nuevas y definitivas conquistas en el terreno del bien?

Esta era la pregunta que unos a otros se dirigían en aquel pueblo, donde los buenos habían sido derrotados, a la que un anciano contestaba con voz ya casi balbuciente, pero enérgica:

«Todos los males que padecemos obedecen a una sola causa; todas las abdicaciones tienen un solo motivo; todas las transacciones, un solo origen: la cobardía. Se siente el bien y no se tiene valor para llevarlo a la práctica; se sufre el mal y no hay energía para oponerse a sus estragos, y esto no bastaría si cada uno viera el suficiente valor para sostener sus ideas, y esto no sucedería si todos fuesen valientes, no con la valentía que se confunde con la provocación y el insulto, sino con la que, convencida de sus deberes, resiste siempre y en todo momento y se opone con todas sus fuerzas a los avances de la revolución y del desorden.»

Extranjero

AUTORIZACION

París.—En el Consejo de ministros celebrado hoy se ha autorizado la lectura en el Congreso del proyecto de presupuestos para el presente año.

LA ENTENTE Y RUSIA

París.—«Le Petit Parisien» publica la noticia de que se han celebrado varias conferencias entre los primeros ministros de los países de la Entente respecto al problema ruso.

Se teme que la Rusia de los Soviets encuentre apoyo en Alemania. Añade dicho periódico que a Inglaterra le preocupan los éxitos del ejército rojo, por la influencia que puedan ejercer las hordas asiáticas contra Inglaterra.

Dice que precisa no dejar a Turquía en manos bolcheviques, y que el Gobierno inglés renunciará al proyecto de expulsar a los turcos de Constantinopla.

GRAN LICOR HIGIENICO

KOLA CORTALS

EXIJASE EL LEGÍTIMO, AL POR MAYOR, J. CORTALS, VALENCIA

Acción obrera

Casa de los Obreros

SINDICATO DE ESCULTORES

Se convoca a todos los componentes de este Sindicato, a junta general extraordinaria, que se celebrará esta tarde, a las seis. Dada la importancia de los asuntos a tratar, encarece la puntual asistencia.—La Directiva.

Convocando a oposiciones entre doctores y licenciados en Medicina para proveer 125 plazas de alférez alumno de la Academia Médico-Militar.

Disponiendo que los profesores de Dibujo de las Escuelas Normales se consideren incluidos en la real orden de 27 de Diciembre de 1913.

Creando una cátedra de Complemento de Matemáticas y Cosmografía en la Escuela Superior del Magisterio.

Anunciando que Bélgica ha declarado libre la importación de peines de aseo.

Anunciando que a las materias procedentes de Australia les será aplicada la primera tarifa del Arancel.

Idem que Dinamarca ha limitado la introducción de bebidas espirituosas.

Abriendo una información pública para que en el plazo de 15 días informen los ministros de Estado, Gobernación, Guerra y Marina, las Cámaras de Comercio y cuantas entidades lo estimen oportuno, acerca de las tarifas de la Compañía Transatlántica.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden disponiendo que se mejore la alimentación del soldado.

Se encarga a un cuerpo de guarnición en la corte que ensaye durante un mes las comidas, y que formule una lista de ellas.

Cada minuto se experimentará dos veces, con objeto de observar qué minuto ofrece mejores resultados y ventajosa.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El señor Canals nos ha manifestado que el presidente del Consejo despachó con don Alfonso, poniendo a la firma varios decretos resolviendo competencias.

También sometió a la firma un decreto prorrogando la ley de 2 de Marzo de 1917 sobre protección del Estado a las industrias.

También firmó el señor Allendesalazar una real orden nombrando la Junta encargada de fomentar la suscripción para erigir el monumento a Cervantes, pues sólo se han recaudado hasta ahora 130.000 pesetas.

Forman dicha Junta los señores duque de Alba, Gascón y Marín, Ortega Morfón, Pición y Landeó.

Se ordenará a todas las corporaciones, entidades y autoridades que auxilian a esta Junta en sus gestiones.

OLIVOS A LA VENTA

Los hay de diversas variedades en los plantíos que posee Francisco Cortes Francés, situados en los extramuros de Cuarte, entre la Estación de Aragón y las Monjas de San José de la Montaña.

Para más detalles, dirigirse a la calle de Náquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros. HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1.

Asociación de la Clase media

UNA ACLARACION

Se nos alude en el número de ayer de «El Mercurio», con motivo del convenio celebrado por el Ayuntamiento con la Hidroeléctrica, y no podemos dejar sin contestar esta alusión, máxime cuando el sueldo de «El Mercurio» da a entender que en esta cuestión ha habido un chanchullo.

Hemos de dejar bien sentado que nuestra conformidad al convenio fue dada solamente en aquellos puntos en que nos afectaba, y sea los relativos al suministro de fluido a la clase media y al obrero, cuya defensa habíamos asumido en este asunto; lo demás del convenio, lo que se relaciona con el alumbrado público y fuerza motriz, no nos afectaba de una manera tan directa, ni la solución del mismo entrañaba la menor responsabilidad para esta Junta directiva.

Desde los primeros momentos establemos oportunas gestiones para que las tarifas no se modificaran, y presentamos proposiciones a la Junta, en todo sentido, atorgando naturalmente, lo que afecta del problema al comercio y a la industria en general, pues aparte que no es nuestra misión asumir en defensa, entidades que pueden dedicarse a ello, no viendo nosotros los llamados a hacerlo. Por lo tanto, lo único que nos interesaba es que se aceptasen las proposiciones presentadas por nosotros, y que no se hiciera nada en las negociaciones de la Electrica con el Ayuntamiento que perjudicase alguna modificación, no afecta sólo a su esencia, y por lo tanto, en la vía de que lo concertado para el servicio de alumbrado para habitaciones resulta beneficioso para las clases humildes, no fuéramos inconsecuentes en dar nuestra conformidad a dichas bases.

Y de ellas dimos cuenta a nuestros asociados en la junta general que celebramos el pasado domingo, y no tenemos inconveniente en repetir aquí.

Los particulares que no necesitan más de luz en su domicilio, pedían solistas de la Electrica un convenio a tanto alzado, pagando tres pesetas mensuales. Hemos reclamado el contador, satisfaciendo el fluido a 0'60 pesetas kilowat, y haciendo como única condición por la empresa el que el abono garantice el consumo de cinco kilowats al mes, a excepción hecha de aquellos meses en que estuviese ausente, en cuyo caso, y pasando el oportuno aviso a la Compañía, quedará exento del pago de fluido hasta su regreso. Además, la Electrica se obliga a servir fluido a todos aquellos que lo soliciten.

Y esto es lo que realmente nos interesa; las tarifas de consumo no nos afectan; lo acordado acerca del alumbrado público, lo relativo al pago, por parte del Ayuntamiento, del fluido consumido por este concepto, lo que se relaciona con las tarifas impuestas a la Hidroeléctrica, cuestiones en debate a debatir entre el Ayuntamiento, como administrador de la ciudad, y la citada Compañía.

Para terminar: en este asunto hemos procedido, como en todos, con la mejor buena fe, con sinceridad de miras, y sin prestar a ningún político de ninguna clase. Hemos podido apreciar, en la parte del problema que a nosotros afecta, que la Electrica ha procedido a las negociaciones con el Ayuntamiento, en la mejor disposición de favorecer a la clase media y a la obrera, y creemos que la presencia de señores concejales ha procedido también de buena fe.

Por último, nuestras gestiones han merecido la aprobación de nuestros asociados en la junta general mencionada, y hemos puesto en vigor a este punto, con la satisfacción del deber cumplido.—La Junta directiva.

EL SEÑOR CANALS

Ha añadido el señor Canals que varias entidades telegrafiaban al presidente solicitando que se aprueben las tarifas ferroviarias en la forma propuesta por el señor La Cierva.

Los productores de esparto también han solicitado la exportación de dicho producto.

Por último ha dicho el señor Canals que los periodistas de varias provincias han telegrafiado pidiendo que el descanso dominical se establezca en la forma solicitada por los periodistas de Madrid.

GOBERNACION

El señor Fernández Prada nos manifestó esta mañana que nada de interés tenía que transmitirnos.

Esperaba que el gobernador de Barcelona ampliase detalles de las detenciones efectuadas ayer.

Calificó de novelas los supuestos sucesos ocurridos ayer en Huesca.

Dijo que las noticias que recibía de Zaragoza eran borrosas.

Acerca de los ferroviarios, dijo que se realizan gestiones para evitar que se detenga la huelga.

GUERRA

En el Ministerio de la Guerra han facilitado esta mañana una nota diciendo que se labora con gran intensidad en las obras públicas de Marruecos, activándose los trabajos para establecer comunicaciones entre Tánger, Larache y Alcázar Seguir.

Adelantando los trabajos del ferrocarril de Río Martín a Tetuán, cuya línea va a Lauzun.

El camino militar de Alcázar Seguir será, por sus condiciones, una carretera.

La carretera de Tetuán al Fondak irá directamente a Larache, Alcázar y Reghaya, comunicando con Tánger.

Oficiosamente se nos ha manifestado que el reglamento sobre recompensas se halla pendiente del informe del Consejo de Estado, y que será puesto en vigor tan pronto como lo devuelva dicho alto cuerpo.

EL DIA EN PALACIO

Los señores Allendesalazar, Bugallá y Fernández Prida despacharon con don Alfonso.

Este recibió luego en audiencia al embajador de los Estados Unidos, al subsecretario de Instrucción, a varios diputados y senadores y representantes de países extranjeros.

Se reunió en Palacio la Asociación del Ropero de Santa Victoria, presidida por doña Victoria.

Asistieron la infanta doña Isabel, el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Madrid y distinguidas damas.

EL ANGEL



Marianito Lagarda Renau

Subió al cielo ayer, a las seis de la mañana, al mes y medio de edad

Sus desconsolados padres doctor don Mariano Lagarda y doña Vicenta Renau, hermanos María, José y Amparito, abuela, tíos y demás familia, bendicen resignados la voluntad de Dios y participan a sus amigos tan sensible pérdida.

A. M. D. G.

El embañador de Inglaterra cumplimentó a doña Victoria.

Don Alfonso y su esposa dieron el pésame a los duques del Infantado, por conducto de un ayudante, por el fallecimiento de su hijo.

Visitaron la capilla ardiente el infante don Fernando y su esposa la duquesa de Talavera.

Don Alfonso envió un telegrama al presidente de la república de Méjico, dándole el pésame en su nombre y en el del pueblo español, por la catástrofe originada en Veracruz por la erupción volcánica.

Don Alfonso ha concedido un premio para la tómbola del Asilo Naval de Barcelona.

EL DESCANSO DOMINICAL PARA LA PRENSA

Los periodistas de Santander, Bilbao, Granada y Zaragoza, han telegrafiado al presidente, pidiendo la implantación del descanso dominical en la misma forma que se hizo en Italia.

LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Desde hace tres días, se están recibiendo telegramas de entidades gremiales, Sociedades recreativas y algunas Cámaras de Comercio, recomendando al Gobierno, como única solución armónica posible del problema ferroviario, que acepte las tarifas de los ciervistas.

Hoy se han recibido once telegramas en este sentido.

También se han recibido telegramas protestando contra la prohibición de exportar esparto.

LA UNION DE LOS LIBERALES

Han conferenciado los señores Alba, Romanos y Alhucemas, acordando que las tres ramas del partido liberal vayan en bloque a las próximas elecciones municipales.

Tretaron del discurso del señor Lerroux y se mostraron contrarios a la propuesta de que se suspenda el Jurado en Barcelona.

También se dice que se están realizando trabajos para unir, mientras duren las circunstancias actuales, todos los elementos políticos de las derechas.

Se desconfia de logarito, por la enemiga entre conservadores y mauriciervistas.

MARCELINO, LA CIERVA Y LA GRIPE

Momentos después de comenzar la sesión ha recibido el diputado señor Layret una carta de Marcelino Domingo, en la que le participa que se encuentra enfermo en cama, con fiebre.

Le ruega también que lo comunique al presidente del Congreso, para que le reserve la palabra para la sesión de mañana.

Al conocer el señor La Cierva la indisposición de Marcelino Domingo, dijo a los periodistas:

«La gripe es una cosa que cuando está bien administrada da grandes resultados.»

Los sucesos de Zaragoza

MADRID.—Sigue la censura mutilando los telegramas y conferencias; pero noticias particulares nos dan cuenta de hechos importantes.

Han sido detenidos un cabo y siete soldados pontoneros.

Los detenidos fueron descubiertos por un soldado del regimiento de Almansa.

La noche del suceso, en el cuartel de Pontoneros se sorprendió a cinco soldados vestidos en traje de marcha, provistos de su armamento.

Entre los detenidos figura un soldado del regimiento de Almansa, que tiene fama de aventurero.

Ante el juez instructor, dicho soldado ha hecho importantes declaraciones y ha dicho que varios soldados concurrían con bastante frecuencia a las reuniones que para fraguar el complot se celebraban en el Campo del Sepulcro.

LOS DIRECTORES DEL MOVIMIENTO

Por las declaraciones de los detenidos se sabe que los soldados, cuando visitaron las redacciones, iban dirigidos por el cabo Gálvez y el trompeta Felena.

Se dijo que también figuraba entre los directores un ordenanza, y lo cierto es que el soldado Peña se puso la gorra de un ordenanza.

LOS ASESINOS DEL OFICIAL Y SARGENTO

En el sumario instruido contra los soldados ejecutados y los detenidos últimamente se ha aclarado quiénes asesinaron al oficial de guardia y al sargento.

Después de sujetado el centinela de la forma que ya relatamos, dos sediciosos se dirigieron al cuarto de estandartes y los demás marcharon adonde estaba el sargento, para asesinarle.

Valero Mañer (ejecutado) y José Terán asesinaron al oficial, y Faustino Oliva (ejecutado) y Merino, que se fugó, al sargento.

ANGEL PESTANA, ORGANIZADOR DEL MOVIMIENTO

Durante las declaraciones de los detenidos se ha sabido que el organizador del movimiento sedicioso fue Pestana.

El complot estaba fraguado para ser secundado en Barcelona.

Se ha dictado auto de detención y prisión contra el sindicalista Pestana, por la autoridad militar.

Continúan practicándose numerosos registros y detenciones.

CIRCULAR

Los suboficiales, brigadas y sargentos del regimiento de Infantería de Gravelinas han dirigido una circular a sus compañeros de España, proponiendo contribuir con 50 céntimos a una suscripción a favor del alférez y sargento muertos en Zaragoza.

Los generales de la plaza y los oficiales la encabezarán.

HUELGA GENERAL

Alicante.—La normalidad va restableciéndose.

Han sido retirados del muelle muchas mercancías y 3.000 bultos de tabaco.

Los obreros tienden a separarse de los Sindicatos, y los electricistas se han separado por completo.

LA HUELGA FERROVIARIA

Valladolid.—Han anunciado la huelga los Sindicatos a la Federación Nacional.

Se duda que tenga grandes proporciones la huelga, pues la mayoría de los ferroviarios pertenece a otras entidades que no están conformes con el movimiento.

DON MARCELINO TIENE LA GRIPE Y EL SEÑOR LA CIERVA

Esta tarde, cuando el señor La Cierva ha llegado al Congreso, le han enterado los periodistas de que Marcelino Domingo había encarpado a otro amigo que hablara hoy en la sesión de las detenciones de los sindicalistas en el Círculo Republicano Autonomista de Barcelona, porque él tenía gripe.

El señor La Cierva, riéndose, ha contestado:

«En algunas ocasiones hay quien sabe administrarse muy bien la gripe.»

Después el señor La Cierva se ha congratulado de que su criterio en el asunto de las tarifas ferroviarias haya encontrado eco en la opinión pública.

HUELGA ANUNCIADA

Oviedo.—Los ferroviarios de la Compañía Vasco-Asturiana han anunciado la huelga para el día 20.

PROCESAMIENTO

Oviedo.—El Juzgado militar ha procesado al director del semanario socialista «Aurora Social», por la publicación de un artículo en el que se ataca a la guardia civil.

Crónica musical

Sociedad Filarmónica.—Ricardo Viñes, Bilewsky y André Levy

Con Ricardo Viñes, el ilustre pianista, han constituido un excelente trío el violonista Bilewsky y el violonchelista André Levy, artistas distinguidos.

Para el auditorio de la Filarmónica interpetó ayer en la sala del Conservatorio este trío un bello programa, que iniciaba el «Trío en mi bemol» de Beethoven, deliciosa música en la primera manera del inmortale maestro.

El «Trío en mi bemol» de Brahms, es una de esas magníficas concepciones que conceden al autor del «Requiem alemán» una elevadísima categoría como compositor de obras de cámara. Ideas de firme y apasionada inspiración y escritura de un rico y sólido estilo aparecen con sorprendente valor en el «Trío» de Brahms.

Y el «Trío» segundo, de Saint-Saens, que completaba el programa, es ameno, singularmente el Andante moderato, de un cantante romanticismo.

Gond.

Judiciales

AUDIENCIA

En la Sección primera de lo criminal compareció ayer Carmelo García Aparicio, para responder de un delito de hurto que se le imputaba en causa que instruyó el Juzgado de Enguera.

Mantuvo la acusación fiscal don José García Torres, y fue el encargado de la defensa don Bernardino García Darocq.

—En la misma Sección se suspendió la vista que había señalada en causa, por hurto de sacabuches, por el procesado Eduardo Femenia se conformó con la pena solicitada por el ministerio Fiscal.

Almanaque recibido

Hotel Inglés de Madrid.—Los proleptarios de este renombrado hotel nos han remitido un artístico almanaque, en el que se reproduce litográficamente una de las escenas del «Quilotes».

Las gracias más expresivas.

Francisco Bellver García

Cirugía, Vias urinarias, Vendreo, Sifilia

APLICACION DEL 608

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8

Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa)

De hoy.—El Beato Juan Obispo y doctor; Félix, Práxedes, Obispo y doctor; María, Virgen...

Guarenta Horas.—Continúa del convento de Santa Úrsula. Se descubren a las siete y media...

D. O. M.

D. O. M. LA SEÑORA

D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de

El aniversario que se celebrará mañana 15 de Enero, a las once, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados...

Doña Amparo Alabau Díaz

En cumplimiento del octavo año de su fallecimiento

Su madre, hermana, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos...

D.ª Joaquina Alegre Barrachina

Falleció ayer a las ocho de la noche HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su director espiritual, nietos don Juan, doña María y don José, nieto político don Enrique Algarra Martínez...

D. Angel Alabarda Tarazona

Que falleció ayer, a las nueve, a los 40 años de edad

Su desconsolada esposa doña María Ferrándiz Navarro, hijos don Angel, don Rafael y don Fernando...

Teatro Principal

Compañía dramática ATENEA Director artístico: RICARDO BAEZA Primer actor: MIGUEL MUÑOZ

UNA MUJER SIN IMPORTANCIA

CONFLICTO EN PUERTA Consumos disfrazados de arbitrios

El Ayuntamiento, en su afán de buscar ingresos para cubrir atenciones más o menos sagradas...

Han de saber los valencianos que el Ayuntamiento no crea el arbitrio por higiene, sino por especulación...

Nosotros hemos oído como se conducían ayer mañana en el Ayuntamiento los vendedores de pescado...

Este Gobierno civil, que informa al ministro en el sentido que transcrito queda, no ha tenido inconveniente en cambiar

La Cova

Director: D. Miguel Barberá. Plaza de Mosén Milá, 4. VALENCIA

GRANDES VIVEROS de

Albaricoqueros, Almendros, Manzanos, Perales y toda clase de frutales...

Instituto Enológico e Industrial de Levante

EXCLUSIVO: Plaza de Tetuán, 18, VALENCIA CURSILLOS PRÁCTICOS EN 12 DIAS

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

La casa que vende MAS BARATO EN EL MUNDO

Doña Carolina Martín Lario

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

de Reig

Que falleció el día 15 de Enero de 1919

Todas las Misas que se celebrarán el próximo jueves, día 16 de los corrientes...

Teatro Lírico

Compañía de zarzuela española, bajo la dirección artística del maestro Serrano

La venta de los ojos

Los leones de Castilla La canción del olvido

Militares

Debiendo incorporarse con toda urgencia a sus destinos...

Federación Agraria de Levante

Categoría E. (Equilibrio) 13 Enero. Sigue la Península sometida a las altas presiones...

Teatro Olympia

Maruxa - El pobre Valbuena

Movimiento del puerto

Tarantula, del señor Agüero, procedente de Paleros

Crónica teatral

Debut de Jesús de Santos

Café y Restaurant del

Círculo Legitimista

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

Trinquete de Pelayo

Hoy miércoles, a las 3:30, gran partido de pelota a escarola...

Teatro Principal

Los días 19 y 21 de Enero Dos extraordinarios conciertos, por la eminente

Wanda Landowska

Los señores abonados a los últimos conciertos Rubinstein, tendrán reservada sus localidades hasta hoy por la noche...

Ha llegado a Valencia, hospedándose en el hotel España, el acreditado especialista en la curación de las hernias señor Vidal...

Los señores Vogel y Mates, almacenistas de maquinaria y material eléctrico...

Señor gobernador: Llegados de Barcelona, van unos ciegos por las calles de Valencia cantando unas coplas...

Con motivo del asesinato del señor Lillo, vicepresidente de esta Cámara de Comercio...

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Antonio Pica, 2.083'02 pesetas; don Vicente Carles Mateu, 1.000; don J. Cristóbal Beltrán, 300'30...

El presidente de la Diputación provincial, don Alfredo Navarro, ha recibido noticias de que en Madrid se están realizando determinadas gestiones...

Se encuentra vacante, en la capilla del Real Colegio de Corpus Christi, de esta ciudad, la plaza de oboe...

La Asociación ferroviaria ha anunciado oficialmente la huelga general por el día 20...

Se encuentra vacante, en la capilla del Real Colegio de Corpus Christi, de esta ciudad, la plaza de oboe...

La Asociación ferroviaria ha anunciado oficialmente la huelga general por el día 20...

Se encuentra vacante, en la capilla del Real Colegio de Corpus Christi, de esta ciudad, la plaza de oboe...

La Asociación ferroviaria ha anunciado oficialmente la huelga general por el día 20...

Se encuentra vacante, en la capilla del Real Colegio de Corpus Christi, de esta ciudad, la plaza de oboe...

La Asociación ferroviaria ha anunciado oficialmente la huelga general por el día 20...

Se encuentra vacante, en la capilla del Real Colegio de Corpus Christi, de esta ciudad, la plaza de oboe...

La Asociación ferroviaria ha anunciado oficialmente la huelga general por el día 20...

Se encuentra vacante, en la capilla del Real Colegio de Corpus Christi, de esta ciudad, la plaza de oboe...

La Asociación ferroviaria ha anunciado oficialmente la huelga general por el día 20...

Se encuentra vacante, en la capilla del Real Colegio de Corpus Christi, de esta ciudad, la plaza de oboe...

Sucesos

FUEGO A BORDO Anoche a las nueve, el vapor noruego «Vaarlin»...

AGRESION Unos desconocidos agredieron anoche, en la Vía de Cuarte...

ENTRE FAMILIA En la Cruz Cubierta rieron anoche, por cuestiones de familia...

RATEROS La guardia civil de Rufa detuvo anoche a Juan Pérez Vidal y Francisco Álvarez Martínez...

Teatro Olympia

Maruxa - El pobre Valbuena

ULTIMO DIA de PRINCESA BLANCA NIEVE

Grandioso éxito

Mañana: Los arlequines de seda y oro

Cine El Cid

Hoy, el éxito de los éxitos

La condesa miseria

Gran drama en 4 partes, y CHARLOT, HONRADO LADRÓN

Mañana, estreno: 2.ª jornada de EL GUANTO ROJO

Espectáculos

APOLLO.—Temporada de variedades.—A las 9 y 9:45: Círculo, Damayanti, Los Luchetti y Carmen Flores.

RUZAFÁ.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:30: La marcha de Cádiz, Las corasarias (estreno) y El amor que huía.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6: La salmuriada.—A las 9:45: El año pasado y Mediana de sol.

OLYMPIA.—A las 10: Maruxa y El pobre Valbuena.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—A las 8: La canción del olvido y El amor en solita.—A las 9:30: La canción del olvido. La venta de los ojos (estreno) y Los leones de Castilla.

NOVEDADES.—Teatro regional.—A las 8:30: El punt de Cañamas (estreno) y (Als) bons de Castelló.—A las 9:30: ¿Ahí está la mehua dona? y (Als) bons de Castelló.—A las 11: El punt de Cañamas y ¿Ahí está la mehua dona?

CIRCO REGUES.—Grandes funciones de circo tarde y noche.

CINE MODERNO.—Sesión continua de cine matutino desde las 4:30 tarde a 10:30 noche: Princesa Blanca Nieve (último día).

EL CID.—Sesión continua de cine tarde y noche.



Eze, ni es to lo que pasa, es q bebe una botella MINERO, y por

Banco Hipo

Este Banco abre conc 1.ª Un predio acotado para la Justa, comprendiendo 665 hectáreas...

Teatro Olympia

Maruxa - El pobre Valbuena

ULTIMO DIA de PRINCESA BLANCA NIEVE

Grandioso éxito

Mañana: Los arlequines de seda y oro

Cine El Cid

Hoy, el éxito de los éxitos

La condesa miseria

Gran drama en 4 partes, y CHARLOT, HONRADO LADRÓN

Mañana, estreno: 2.ª jornada de EL GUANTO ROJO

Espectáculos

APOLLO.—Temporada de variedades.—A las 9 y 9:45: Círculo, Damayanti, Los Luchetti y Carmen Flores.

RUZAFÁ.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:30: La marcha de Cádiz, Las corasarias (estreno) y El amor que huía.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6: La salmuriada.—A las 9:45: El año pasado y Mediana de sol.

En Valencia... 1'50 al mes, 4'50 triam. Fuera... 4'50 trimestre. Extranjero... 9'00

LAS CORTES

La situación de Barcelona. Las Juntas militares y los Tribunales de honor

CONGRESO

A las tres y media ocupa la presidencia el señor Sánchez Guerra y declara abierta la sesión. En los escuños, la animación es escasa; pero en cambio las tribunas están repletas. Representan al Gobierno en el banco azul los ministros de Hacienda, de la Guerra y de Gobernación.

La presidencia da por terminado este incidente. Se pone a discusión el proyecto de Utilidades. El señor Nogués apoya una enmienda al artículo 210, contestándole un diputado de la Comisión. Apoyan otras los señores Calvo Sotelo, Alvarez Valdés y Gasset.

La situación de Barcelona EL SEÑOR SALA Se reanuda el debate sobre el estado social de Barcelona. El señor Sala prosigue su discurso. Condena nuevamente las coacciones de los delegados de los Sindicatos. Señala como uno de los medios para terminar el actual estado de cosas, las bases contenidas en el Manifiesto dirigido al Gobierno por la Unión Monárquica Nacional.

El señor Bugallá defiende el dictamen de la Comisión, por entender que cuanto suponga riqueza debe tributar. Queda retirada la enmienda del señor Morote. Se levanta la sesión.

SENADO

El señor Sánchez de Toca abre la sesión a las tres y media. Ruegos y preguntas:

El señor Burgos Mazo

El señor Burgos Mazo anuncia que se ve precisado a dirigirse al Senado con alguna extensión para contestar a los ataques que se le han dirigido en la Cámara y fuera de ella. Para algunos sectores de la opinión—dice—cometió dos grandes pecados: uno el de haber impedido la fusión de las dos ramas conservadoras, y el otro, la política que siguió en el Ministerio sobre las cuestiones entre el capital y el trabajo.

El señor Chicharro

Comienza analizando cuanto han dicho los oradores que le han precedido, haciendo notar que todos han coincidido en anatematizar los crímenes del sindicalismo. Dice que en Valencia y otros puntos ha repercutido el terrorismo catalán, por las debilidades, complacencias y complicidades de los Gobiernos. Increpa duramente a los socialistas, que cínicamente hacen gala de aplaudir los sucesos sindicalistas, a pesar de que la actuación de éstos va contra aquellos principalmente.

El señor Besteiro

Lamenta que todos los oradores hayan preconizado el empleo de la fuerza para acabar con el sindicalismo. Protesta contra la petición del señor La Cierva de que se suspenda la ley de Huelgas y censura que se quiera suspender también las de Indultos y Amnistías.

El señor Góicoechea

Todo eso ya lo suprimió la asamblea republicana de 1876. El señor Góicoechea dice que discrepa de la política preconizada por el señor Lerroux, quien no ha prestado nunca un servicio alguno al socialismo con su actuación republicana. Defiende el Jurado y también defiende a los delegados de los Sindicatos.

El señor Lerroux

Ruega al señor Lerroux que aclare los conceptos que vertió en su discurso del sábado. Anuncia que si los que preconizan Gobiernos de fuerza prefieren la lucha de pasiones, los socialistas, amigos o enemigos de los sindicalistas (que eso lo mismo da), opondrán todas sus fuerzas para evitar que se arroje al proletariado.

El señor Martínez Campos

El señor Martínez Campos protesta contra la presidencia, que no ha dado cuenta de la proposición en la que se pide la reforma del Estado Mayor. El señor Ochoando: Réplica que ese supuesto lo necesitaba para demostrar la legalidad del hecho. El general Tovar: Demostraré que no es una ilegalidad. El general Ochoando insiste en su argumentación.

El señor Bugallá

El señor Bugallá defiende el derecho del señor Martínez Campos, afirmando que el no leer su proposición, presentada hace tres meses, equivale a secuestrarla. El señor Bugallá dice que hay problemas que deben dejarse a la iniciativa del Gobierno, y como la cuestión que se discute es uno de ellos, cae de lleno dentro de la actitud del presidente.

El señor Martínez Campos

El señor Martínez Campos dice: Lo curioso es que en el fondo de la proposición están conformes la opinión y el Gobierno; pero no se atreven a discutirla, por querer traer redactada la respuesta por determinados organismos.

El presidente dice

Asiente el ministro de la Guerra, no se debe tratar esta cuestión. Mañana se leerá la proposición. El señor Rodés defiende el criterio que anteriormente expuso el señor Salvatella. Intervienen brevemente los señores Pedregal, Prieto, Villanueva y Alvarado, a quienes contesta el señor Bugallá.

por su voluntad firmísima. (Aplausos en toda la Cámara.) El general Ochoando rectifica y retira su proposición. El señor Primo de Rivera pide la palabra. El presidente: Eso es antirreglamentario. El señor Primo de Rivera, con gran energía: Tengo que hacer un ruego. El presidente: Es antirreglamentario; pero tiene su señoría la palabra.

El señor Primo de Rivera: Pido la unión de todos los elementos de orden y del Ejército para defender la Patria. Continúa la discusión del proyecto de tarifas ferroviarias. El señor Godorniu pide que se rebajen las tarifas para las frutas de Levante. El señor Chaparrita dice que el Gobierno no ha procedido con equidad al autorizar iguales aumentos a todas las Compañías. El Estado debe nombrar una comisión investigadora para que determine las condiciones en que se halla cada Compañía. Insiste en que se consigne claramente que los servicios del Estado concertados con las Compañías no sufrirán alteración. El señor Dalmeu dice que debe obligarse a las Compañías a cambiar los materiales de transporte. Se aprueban todos los artículos y es aprobado el proyecto. Queda éste sobre la mesa para su aprobación definitiva. Se levanta la sesión a las 9'55.

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO. Éxito de la REVISTA PATHE, número 558, información de actualidad. HOY ÚLTIMO DIA. HOY de la hermosa película de asunto interesante.

Mlle. Papillon

4 partes. Extraordinaria film americana. Completará mañana una película cómica. Todos los días estrenos.

Ayuntamiento

SEÑOR ALCALDE Desde hace siete meses se acordó aumentar los jornales al personal de vigilantes del ayuntamiento de labores, desde el día 1.ª de la fecha no se les ha hecho efectivo el importante aumento acordado en el jornal de 27' pesetas que en 1917. Los interesados esperamos que el alcalde tomará nota de lo que decimos, y procurará a la mayor brevedad que sea un hecho el aumento acordado.

Alicante

Alicante, 12. SE NORMALIZA LA SITUACIÓN. Puede darse ya como restablecida la normalidad, después de la huelga general. Sólo mantienen la actitud de protesta los metalúrgicos, obreros del muelle, carpinteros y otros afectos a la Casa del Pueblo.

Del Sindicato único se han separado los electricistas y los tranviarios, y es muy posible que los panaderos o alguna otra sección se separe. Con hoy eran ya cinco días de huelga, sin pensión de jornal por parte de los obreros, y claro, el cansancio se ha acentuado de ellos, y la desorientación también.

Esta mañana se dispuso el traslado a la fábrica de labores, quedando en los muelles. En esta operación intervinieron la guardia civil para proteger los carros encargados de la conducción al taller de labores, y grupos de obreros intervinieron impedidos, disparando a los grupos y prohibiendo energicamente la formación de la Compañía Arrendataria.

La Compañía Arrendataria invitó mañana al personal mecánico a que reanude sus trabajos, considerando despedido a todo aquel que no lo haga. El jueves se hará igual con los cigarreros. La Arrendataria tenía pensado, de haberse prolongado el conflicto, vender el taller de labores, y el sábado se anunció, por medio de un cartel, que se ofrecía al público una venta de alguna consideración en los precios.

Se ha trasladado ya a los talleres de la fábrica de labores los materiales que había detenidos en la cárcel. En la descarga de trigo del vapor «Aguilas» trabajó el Sindicato Católico. Ha sido detenido Julián Salinas, que amenazó a un hermano del capitán boticados, señor Ferrer.

En la carretera de San Vicente está un petardo colocado junto a un poste del buido eléctrico. Este se derrumbó. Sigue sin cesar el ruido de la imprenta del periódico «Liberal» El Día. Se han hecho de talleres de los ferrocarriles del Mediodía, Andalucía y Estrada, han vuelto al trabajo. El Correspondiente.

REGION

Primera Misa.—En la iglesia arceobispal de esta ciudad cantó solemnemente la primera Misa en las pasadas fiestas el acaudalado joven, Rector del Colegio Mayor de la Presentación, don Juan María de la Cruz, acompañado por el sacerdote don José García, y quien asistieron al Cantorio de esta Metropolitana, muy ilustre señor doctor don Eduardo Gil Jiménez y la hermanita don Juan María de la Cruz, y ocupó la Cátedra sagrada el doctor don Juan Bautista Aguilar, beneficiado de la Catedral y hermano de Colegio, como el señor Gil, del misantropo. Sea enhorabuena. El Correspondiente.

Primera Misa.—En la iglesia parroquial de esta la celebró el día 11 del actual, vez primera, el Santo Sacrificio de la Misa, el virtuoso sacerdote y salmista de la Catedral de Tortosa, reverendo don Ángel García Muñoz. Por entrada capilla de orquesta y voces fue interpretada de un modo perfecto y aceptado la hermosa partitura del inimitable Elvira. De dicción y sublimación actuaron el reverendo don Miguel Ferrer, beneficiado de la Catedral turolense, y don Vicente Canelles, respectivamente.

Los señores Aznar y Tovar protestan. El señor Ochoando: Réplica que ese supuesto lo necesitaba para demostrar la legalidad del hecho. El general Tovar: Demostraré que no es una ilegalidad. El general Ochoando insiste en su argumentación.

El señor Bugallá defiende el derecho del señor Martínez Campos, afirmando que el no leer su proposición, presentada hace tres meses, equivale a secuestrarla. El señor Bugallá dice que hay problemas que deben dejarse a la iniciativa del Gobierno, y como la cuestión que se discute es uno de ellos, cae de lleno dentro de la actitud del presidente.

El señor Martínez Campos dice: Lo curioso es que en el fondo de la proposición están conformes la opinión y el Gobierno; pero no se atreven a discutirla, por querer traer redactada la respuesta por determinados organismos.

El presidente dice: Asiente el ministro de la Guerra, no se debe tratar esta cuestión. Mañana se leerá la proposición. El señor Rodés defiende el criterio que anteriormente expuso el señor Salvatella. Intervienen brevemente los señores Pedregal, Prieto, Villanueva y Alvarado, a quienes contesta el señor Bugallá.

Después de terminada la solemnisma y sugestiva ceremonia fueron obsequiados espléndidamente los invitados y familia con una comida íntima, en la que reinó el buen humor y alegría que es de suponer. Entre otros fueron sentados a la mesa todo el reverendo Clero y demás Sacerdotes de la localidad, el reverendo don M. Ferrandía, el doctor Pauli, don Manuel Mingarro y señora, el industrial don Vicente Muñoz, de Castellón, don Joaquín Ems, el concejal don Joaquín Castelló, don José Catalán, ecétera, ecétera. A las muchas felicitaciones que ha recibido el nuevo Sacerdote, unimos la nuestra, fraternal y cariñosa.—El Correspondiente.

Fiestas a San Antonio, Abad.—Programa: Día 14.—A las doce, rollo de campanas; a las tres de la tarde, solemne entrada del excelentísimo señor Obispo de Segorbe, y cabalgata; al anochecer, Salvo, y a las ocho y media, serenata por la banda de Alcluda, s. Carlet. Día 15.—A las 6'30, misa; a las 9'30, después de «Tertias», Misa solemne a Nuestra Señora de los Dolores, en la que oficiará de medio Pontifical el señor Obispo, celebrará el

doctor don Ramón Ferri, párroco de San Nicolás, de Valencia, y predicará don Raimundo de P. Sarría. Después de la Misa, inauguración de la tómbola; a las 9'30, concierto musical; a las cinco, viñetas, procesión y consagración del pueblo a Nuestra Señora de los Dolores, a las nueve, serenata y fuegos artificiales. Día 16.—A las 6'30, misa; a las nueve, Misa de Comunión con plática por el señor Cura regente, en la nueva capilla de los Dolores; a las tres, cabalgata; a las cinco, solemnes misas a San Antonio, y a las ocho será quemada la tradicional hoguera. Día 17.—A las 6'30, misa; a las 9'30, bendición de panes, «Tertias» y Misa solemne de Pontifical, en que predicará el muy ilustre señor doctor don Rogelio Chiliba; a las 9'30, despedida del señor Obispo; a las cinco, viñetas y procesión general, y a las nueve, serenata y castillo de fuegos artificiales. Día 18.—A las diez, bendición de las calles y balcones, y los tradicionales «paralés»; a las cuatro, bailes populares, y al anochecer, velada literario-musical. En los días 16 y 18 habrá tiro de pichón, adjudicándose un premio al que tenga más ceros.

Manifiesto asimismo el citado gerente que la casa Tenthis estaba dispuesta a acatar las órdenes del gobernador y a entregar inmediatamente los dos mil litros de bencina solicitados. EL TRABAJO EN EL PUERTO Según el gobernador, mañana aumentará considerablemente el número de obreros ocupados en la faena del puerto, por haber muchos de ellos firmado las bases para reanudar el trabajo. Los obreros se entrevistaron con el secretario del Gobierno, al que expusieron sus deseos de trabajar, por haberse agotado sus recursos. La situación del puerto continuaba hoy en el mismo estado, trabajándose solamente en la descarga de trigo. Acudieron más carros que en días anteriores para transportar trigo a las fábricas. En el muelle de España se trabajó en la descarga del vapor «Emilio Pérez». El gobernador nombró delegados que le representen en el puerto, para que adopten todas las medidas que crean necesarias, recaeando el nombramiento en el ingeniero jefe de las obras del puerto, señor Alguía, y en el señor Roselló. Ha acudido suficiente personal para la descarga y suficientes medios de transporte. Mañana comenzará la descarga en los vapores «Jajarikar», con cargamento de maderas; «Brauen», «Iber» y «Wanda», con distintos cargamentos. POR LA LIBERTAD DE UN DIPUTADO Esta noche estuvo en el Gobierno civil una comisión de diputados provinciales, en representación de los distintos grupos políticos, para interesarse por la libertad del diputado señor Puig D'Aspre. LAS AUTORIDADES CONFERENCIAN También esta noche tuvieron una extensa conferencia en el despacho del gobernador civil las autoridades locales. A la salida de los periodistas de dicho centro oficial acertó a salir también el capitán general señor Milán del Bosch, quien dijo que había estado en el Gobierno para devolver varias visitas que en Capitanía general le había hecho el señor Maestre. Un reporter preguntó: —¿Tenemos estado de guerra esta semana, mi general? —Eso contestó—o ha de decir el desarrollo de las cosas. —¿Pero vendrá acompañado de fusilamientos?—Insistió el periodista. —Atiza—contestó el general, saludando con el sombrero y dirigiéndose al auto.

AL CERRAR

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Cierre de la Bolsa, 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin mes, 5 por 100 amortizable, 4 por 100 amortizable, Banco de España, Tabacaleras, 4 por 100 exterior, Francos, Libras, Marcos.

Barcelona

JUEZ INSTRUCTOR Para instruir las diligencias sumariales de los 62 delegados de Sindicatos detenidos anoche, ha sido nombrado el capitán de Infantería don Emilio Linares, juez de la Capitanía general de esta plaza.

FELICITACION Y PESAME Los suboficiales, brigadas y sargentos afiliados a los cuerpos de la guarnición, así como los carabineros y guardia civil, han dirigido un despacho a sus compañeros del noveno ligero de Artillería en Zaragoza, felicitándole por la valentía ante los sucesos, y además dándole el pésame por el asesinato del oficial y sargento.

ATAQUE A UNOS SOMATENES Esta madrugada, en la calle Ancha, cerca de la Reforma, una patrulla de somatenes pretendió cachear a unos jóvenes. Uno de éstos sacó un revólver e intentó disparar contra un somatén, no lográndolo por fallar el tiro. Otros individuos hicieron varios disparos, acudiendo al ruido de las detonaciones fuerzas de Seguridad y de la benemérita, que detuvieron a cuatro de los supuestos agresores, ocupándoseles un revólver a cada uno. Los detenidos fueron llevados al cuartel de Astaranzas y luego a la cárcel.

LOS DELEGADOS DETENIDOS Entre los 62 individuos detenidos en el local de la calle del Peñ de la Creu figura José Marín, secretario de la Federación y ex presidente del Sindicato del ramo de construcción. REUNIÓN DE LA MANCOMUNIDAD Se ha celebrado la primera sesión de la asamblea de la Mancomunidad. Se presentó una proposición pidiendo que constara en acta el sentimiento por la muerte de Pérez Galdós, y otra referente a la dimisión de don Eugenio D'Ors, del cargo de director de Instrucción pública. El señor Pérez Rojas censuró duramente a las autoridades por la detención del señor Puig D'Aspre, que considera injusta y arbitraria. PROCESAMIENTO El juez del distrito del Hospital ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Salvador Romero, supuesto autor de una estefa al Banco. El detenido ha negado toda participación en el hecho. LOS HOTELEROS Se han reunido los hoteleros y cafeteros con representantes de los cocineros y camareros. En principio se llegó a un acuerdo. En una nueva reunión que se celebrará esta noche, es casi seguro que quedará definitivamente solucionado este conflicto, y que el jueves se abrirán los establecimientos. ESTADO DE UN HERIDO Se ha agravado de la herida que se le infligió en un pie, en la calle de Ballestré, el patrono ladrillero Arturo Perelló. LA REUNION NO ERA POLITICA El gobernador ha oficiado que la reunión que celebraban ayer tarde los delegados de los Sindicatos, que fueron detenidos, no era política ni electoral, dando a entender que era revolucionaria. A TRABAJAR En Villafraña del Panadés han reanudado el trabajo 170 obreros de los almáncanos de vinos, quedando sin ocupación 826. DIMISIÓN El inspector general de Policía, señor conde de San Marín de Quiroga, ha presentado la dimisión de su cargo. Créese que le ha sido admitida. PROTESTA Una comisión de fabricantes de San Andrés de Palomar, ha visitado al gobernador, para comunicarle que la Federación Patronal ejerce presión para que cierren los establecimientos. El señor Maestre les ha dicho que los mantengan abiertos. EL EQUIPAJE DE PESTAÑA El gobernador se ha incautado del equipaje de Angel Pestaña, que abandonó cuando se le buscaba para detenerlo. (Conferencia telefónica de las 2 mad.) EL GOBERNADOR Y LA CASA TENTHIS Este mediodía estuvo en el Gobierno civil el gerente de la casa Tenthis, para manifestar al señor Maestre que era falso que él se hubiera opuesto a entregar los dos mil litros de bencina que le fueron pedidos por la autoridad gubernativa para facilitarlos a la Compañía de Tranvías. Añadió que la denuncia del inspector de Abastecimientos había sido debida a una mala interpretación de uno de los escribientes de la casa, que según parece dijo al citado funcionario que la orden de entrega de las mercancías tenía que ser retenida por la autorización de la Federa-

Madrid

Manifiesto asimismo el citado gerente que la casa Tenthis estaba dispuesta a acatar las órdenes del gobernador y a entregar inmediatamente los dos mil litros de bencina solicitados. EL TRABAJO EN EL PUERTO Según el gobernador, mañana aumentará considerablemente el número de obreros ocupados en la faena del puerto, por haber muchos de ellos firmado las bases para reanudar el trabajo. Los obreros se entrevistaron con el secretario del Gobierno, al que expusieron sus deseos de trabajar, por haberse agotado sus recursos. La situación del puerto continuaba hoy en el mismo estado, trabajándose solamente en la descarga de trigo. Acudieron más carros que en días anteriores para transportar trigo a las fábricas. En el muelle de España se trabajó en la descarga del vapor «Emilio Pérez». El gobernador nombró delegados que le representen en el puerto, para que adopten todas las medidas que crean necesarias, recaeando el nombramiento en el ingeniero jefe de las obras del puerto, señor Alguía, y en el señor Roselló. Ha acudido suficiente personal para la descarga y suficientes medios de transporte. Mañana comenzará la descarga en los vapores «Jajarikar», con cargamento de maderas; «Brauen», «Iber» y «Wanda», con distintos cargamentos. POR LA LIBERTAD DE UN DIPUTADO Esta noche estuvo en el Gobierno civil una comisión de diputados provinciales, en representación de los distintos grupos políticos, para interesarse por la libertad del diputado señor Puig D'Aspre. LAS AUTORIDADES CONFERENCIAN También esta noche tuvieron una extensa conferencia en el despacho del gobernador civil las autoridades locales. A la salida de los periodistas de dicho centro oficial acertó a salir también el capitán general señor Milán del Bosch, quien dijo que había estado en el Gobierno para devolver varias visitas que en Capitanía general le había hecho el señor Maestre. Un reporter preguntó: —¿Tenemos estado de guerra esta semana, mi general? —Eso contestó—o ha de decir el desarrollo de las cosas. —¿Pero vendrá acompañado de fusilamientos?—Insistió el periodista. —Atiza—contestó el general, saludando con el sombrero y dirigiéndose al auto.

Madrid

Última hora en Gobernación El subsecretario de Gobernación, al recibir a los periodistas esta madrugada, les dijo que sólo tenía que comunicárselos que el gobernador de Madrid ha publicado un bando ordenando que, entendiendo que los conflictos planteados actualmente en las obras contratadas por el Estado, provincia y Municipio de Madrid, por su duración, por el número de personas a que afectan y por los intereses que integran y los daños que causan, no pueden soportarse por más tiempo, se abran al trabajo las obras citadas, paralizadas por el lock-out y por algunas huelgas parciales pendientes del remo de construcción, así como también en las fábricas de materiales necesarios para las mismas. Ofrece garantizar la libertad del trabajo. También se dispone que los patronos y obreros que reanuden el trabajo nombrarán en el plazo de tres días una comisión mixta para que resuelva también las divergencias que puedan surgir al aceptar las condiciones del nuevo contrato. LA GRUPE Murcia.—Comunican de Cartagena que continúa propagándose la gripe, habiendo numerosos atacados en estado gravísimo. En Murcia, durante las últimas 24 horas, han fallecido 45 atacados. LA EXPORTACION DEL ESPARTO Murcia.—En el pueblo de Aguilas, los comerciantes de esparto han cerrado sus fábricas en señal de protesta, por la exportación de dicho artículo. Esta medida ha dado lugar a que los obreros se reúnan en la Casa del Pueblo, desde donde se dirigió una comisión a la Alcaldía para protestar contra el acuerdo de los fabricantes, ya que por esta determinación se quedan sin trabajo 1.500 obreros. Los manifestantes amenazaron con ir a la huelga general si los patronos no abren de nuevo sus casas a la mayor brevedad. AVIONES PARA ESPAÑA Camarón.—El inspector de Aviación Inglés marchará en breve a Madrid. Se atribuye gran importancia a esta visita, porque se realizará con el objeto de tratar del suministro de aviones al Ejército español. ROBO DE DOCUMENTOS El Coadjutor primero de la parroquia de los Santos Justo y Pastor ha denunciado al Juzgado que un individuo se presentó esta mañana con una joven en la parroquia. Como después de esta visita comprobara el referido Coadjutor la desaparición del libro 48 de Registro de partidas de Bautismo, se apresuró a poner el hecho en conocimiento del Juzgado, suponiendo que dichos jóvenes lo han robado. LOS FERROVIARIOS Zaragoza.—Los ferroviarios de todas las líneas han presentado al capitán general el oficio de huelga para el día 20. LOS SUCESOS DE ZARAGOZA Zaragoza.—El Juzgado militar prosigue sus indagaciones y diligencias con gran actividad. Se asegura que serán detenidos y tal vez condenados a muerte, algunos militares y paisanos complicados en el asunto. EN ASTURIAS SIGUEN LOS CONFLICTOS Gijón.—Los guardas municipales han desistido de abandonar su trabajo, y por tanto, se darán de baja del Sindicato. Se teme que uno de estos días se declararán en huelga los gasistas y electricistas. Con tal motivo se cree que en breve será declarado el estado de guerra. LAS CORTES FRANCESAS París.—Hoy se han reanudado las sesiones en el Senado y en el Congreso franceses, habiendo reinado gran entusiasmo. EL BOLCHEVIKISMO EN LA ARGENTINA Buenos Aires.—Habiéndose descubierto por la policía que los maximalistas y comités huelguistas preparaban algunos complotos en todo el país, el Gobierno ha adoptado grandes precauciones, suspendiendo además el licenciamiento de las tropas que ya habían cumplido. EL MONARCA ESPAÑOL A SUDAMERICA Buenos Aires.—El periódico «La Nación» publica un telegrama de su correspondiente en Madrid, sintetizando una conversación tendida con el ministro de la Gobernación acerca del proyectado viaje de soberano español a Sudamérica. El señor Fernández Vial se mostró reservado respecto a este asunto. Dijo que este Gobierno no se ha ocupado todavía, en ninguno de los Consejos celebrados desde que está en el Poder, del proyectado viaje de don Alfonso; pero añadió que el Gobierno se propone ocuparse del asunto en los primeros Consejos que celebre. AMENAZA DE GUERRA Budapest.—Los nacionalistas, siguiendo la línea de conducta que les ha trazado el ministro Friedrich, llevan a cabo una campaña de las más activas contra la firma del Tratado. Amenazan con una nueva guerra para la primavera próxima si no se modifican las condiciones de la paz.

EL PROBLEMA DEL PAPEL La Federación Patronal ha autorizado a las empresas de periódicos para que puedan continuar publicándose aquellos que cuenten con papel, y los que tengan éste sobrante, lo faciliten a los restantes colegas. Además se ha autorizado a la fábrica del señor Tella para que pueda trabajar, ante el inconveniente que existe en que lo hagan las fábricas de Girona. Detención de 14 delegados Hoy se ha efectuado el acondicionamiento de la calle del Portal Nou. Había tenido noticia la autoridad de que en una casa de la referida calle se hallaban reunidos significados sindicalistas. El acondicionamiento se hizo de modo premeditado al de ayer en la calle del Peñ de la Creu. Esta diligencia ha dado por resultado la detención de 14 individuos, que han sido puestos a disposición de la autoridad militar. Los detenidos estaban reunidos en la taberna de Esteve. Pedreny.

Manifiesto asimismo el citado gerente que la casa Tenthis estaba dispuesta a acatar las órdenes del gobernador y a entregar inmediatamente los dos mil litros de bencina solicitados. EL TRABAJO EN EL PUERTO Según el gobernador, mañana aumentará considerablemente el número de obreros ocupados en la faena del puerto, por haber muchos de ellos firmado las bases para reanudar el trabajo. Los obreros se entrevistaron con el secretario del Gobierno, al que expusieron sus deseos de trabajar, por haberse agotado sus recursos. La situación del puerto continuaba hoy en el mismo estado, trabajándose solamente en la descarga de trigo. Acudieron más carros que en días anteriores para transportar trigo a las fábricas. En el muelle de España se trabajó en la descarga del vapor «Emilio Pérez». El gobernador nombró delegados que le representen en el puerto, para que adopten todas las medidas que crean necesarias, recaeando el nombramiento en el ingeniero jefe de las obras del puerto, señor Alguía, y en el señor Roselló. Ha acudido suficiente personal para la descarga y suficientes medios de transporte. Mañana comenzará la descarga en los vapores «Jajarikar», con cargamento de maderas; «Brauen», «Iber» y «Wanda», con distintos cargamentos. POR LA LIBERTAD DE UN DIPUTADO Esta noche estuvo en el Gobierno civil una comisión de diputados provinciales, en representación de los distintos grupos políticos, para interesarse por la libertad del diputado señor Puig D'Aspre. LAS AUTORIDADES CONFERENCIAN También esta noche tuvieron una extensa conferencia en el despacho del gobernador civil las autoridades locales. A la salida de los periodistas de dicho centro oficial acertó a salir también el capitán general señor Milán del Bosch, quien dijo que había estado en el Gobierno para devolver varias visitas que en Capitanía general le había hecho el señor Maestre. Un reporter preguntó: —¿Tenemos estado de guerra esta semana, mi general? —Eso contestó—o ha de decir el desarrollo de las cosas. —¿Pero vendrá acompañado de fusilamientos?—Insistió el periodista. —Atiza—contestó el general, saludando con el sombrero y dirigiéndose al auto.

Madrid

Última hora en Gobernación El subsecretario de Gobernación, al recibir a los periodistas esta madrugada, les dijo que sólo tenía que comunicárselos que el gobernador de Madrid ha publicado un bando ordenando que, entendiendo que los conflictos planteados actualmente en las obras contratadas por el Estado, provincia y Municipio de Madrid, por su duración, por el número de personas a que afectan y por los intereses que integran y los daños que causan, no pueden soportarse por más tiempo, se abran al trabajo las obras citadas, paralizadas por el lock-out y por algunas huelgas parciales pendientes del remo de construcción, así como también en las fábricas de materiales necesarios para las mismas. Ofrece garantizar la libertad del trabajo. También se dispone que los patronos y obreros que reanuden el trabajo nombrarán en el plazo de tres días una comisión mixta para que resuelva también las divergencias que puedan surgir al aceptar las condiciones del nuevo contrato. LA GRUPE Murcia.—Comunican de Cartagena que continúa propagándose la gripe, habiendo numerosos atacados en estado gravísimo. En Murcia, durante las últimas 24 horas, han fallecido 45 atacados. LA EXPORTACION DEL ESPARTO Murcia.—En el pueblo de Aguilas, los comerciantes de esparto han cerrado sus fábricas en señal de protesta, por la exportación de dicho artículo. Esta medida ha dado lugar a que los obreros se reúnan en la Casa del Pueblo, desde donde se dirigió una comisión a la Alcaldía para protestar contra el acuerdo de los fabricantes, ya que por esta determinación se quedan sin trabajo 1.500 obreros. Los manifestantes amenazaron con ir a la huelga general si los patronos no abren de nuevo sus casas a la mayor brevedad. AVIONES PARA ESPAÑA Camarón.—El inspector de Aviación Inglés marchará en breve a Madrid. Se atribuye gran importancia a esta visita, porque se realizará con el objeto de tratar del suministro de aviones al Ejército español. ROBO DE DOCUMENTOS El Coadjutor primero de la parroquia de los Santos Justo y Pastor ha denunciado al Juzgado que un individuo se presentó esta mañana con una joven en la parroquia. Como después de esta visita comprobara el referido Coadjutor la desaparición del libro 48 de Registro de partidas de Bautismo, se apresuró a poner el hecho en conocimiento del Juzgado, suponiendo que dichos jóvenes lo han robado. LOS FERROVIARIOS Zaragoza.—Los ferroviarios de todas las líneas han presentado al capitán general el oficio de huelga para el día 20. LOS SUCESOS DE ZARAGOZA Zaragoza.—El Juzgado militar prosigue sus indagaciones y diligencias con gran actividad. Se asegura que serán detenidos y tal vez condenados a muerte, algunos militares y paisanos complicados en el asunto. EN ASTURIAS SIGUEN LOS CONFLICTOS Gijón.—Los guardas municipales han desistido de abandonar su trabajo, y por tanto, se darán de baja del Sindicato. Se teme que uno de estos días se declararán en huelga los gasistas y electricistas. Con tal motivo se cree que en breve será declarado el estado de guerra. LAS CORTES FRANCESAS París.—Hoy se han reanudado las sesiones en el Senado y en el Congreso franceses, habiendo reinado gran entusiasmo. EL BOLCHEVIKISMO EN LA ARGENTINA Buenos Aires.—Habiéndose descubierto por la policía que los maximalistas y comités huelguistas preparaban algunos complotos en todo el país, el Gobierno ha adoptado grandes precauciones, suspendiendo además el licenciamiento de las tropas que ya habían cumplido. EL MONARCA ESPAÑOL A SUDAMERICA Buenos Aires.—El periódico «La Nación» publica un telegrama de su correspondiente en Madrid, sintetizando una conversación tendida con el ministro de la Gobernación acerca del proyectado viaje de soberano español a Sudamérica. El señor Fernández Vial se mostró reservado respecto a este asunto. Dijo que este Gobierno no se ha ocupado todavía, en ninguno de los Consejos celebrados desde que está en el Poder, del proyectado viaje de don Alfonso; pero añadió que el Gobierno se propone ocuparse del asunto en los primeros Consejos que celebre. AMENAZA DE GUERRA Budapest.—Los nacionalistas, siguiendo la línea de conducta que les ha trazado el ministro Friedrich, llevan a cabo una campaña de las más activas contra la firma del Tratado. Amenazan con una nueva guerra para la primavera próxima si no se modifican las condiciones de la paz.

La solemne Misa de 16 de las corrientes, parroquial iglesia de cará en sufragio de Los Bienhechores

Diario Fallecidos El Consejo de A RIO a tan piadoso a

La linterna

Buscando un hombre iba el gringo, recorriendo las calles y plazas, y a cada uno que encontraba a la luz de su farol, mostraba la contrariedad más profunda y además y exclamando: hombre, amargamente. Los hombres de corazón sano mienten elevados, aquellos que sienten y anhelan de un mundo mejor, sociedad bien organizada, también errantes por los caminos de la vida, cuando las ideas salvadoras de regar han de poner término a las zozobras presentes. Todas se presentan ante sus ojos más atractivos sugestiones, todas en idénticos ampullos la felicidad estar, todos reclaman su auxilio, mangas empuestas que quieren llevar por todas partes invariables, esas, palmeadas y sin volver a verse las somete a los rayos escuros de la gran linterna guía de los que es la verdad. A su luz esplendorosa caen todos los sofismas, aparecen claras las intenciones, y es tal el esplendor que examinar a los hombres produce a través de sus reflejos que no parece sino que el mundo atacado de insana locura y que los todos van en competencia a ver que más y mejor miente. Porque no se trata ya de la creación, que impide decir en determinadas circunstancias y momentos el con cada uno tiene de hechos y pensamientos; es la mentira organizada, reina en todas partes, con todas las ciencias de verdad, con todas las ciencias del honor, con todos los externos que acompañan siempre hechos verdicos. Se miente en política, se miente en terreno público, se miente en las particulares, se miente en el terreno se miente en todas partes, y de que en muchas ocasiones parece que la mentira, a fuerza de mentiras. Con estos elementos se conforma difícil es acometer ninguna sancionamiento colectivo. Todos los puntos no pasan del primer intento los impulsos dirigidos hacia el bienestar más allá del primer paso, aunque los ideales que los mueven, la libertad que pretende efectuarlos, los deseos abnegados y ciertos (y a veces casos en que esta primera iniciación), bien pronto empieza a a su derredor la tupida hojarasca del odio, de la ambición o de las cosas, que buscan en el principio más que gula, esotismo; más que un empuje, huir que deslumbrar de los más; más que razones para argumentos que exhibir para poder al incauto o receloso. Y todo ello proviene del olvido han caído los grandes principios esos revelados por Cristo y sostenidos la Iglesia respecto al origen y hombre y de la sociedad. Al que cindirse de ellos, si no querer ad

Teatro Lírico

Ultimo Todos los días, tarde y noche Los leones La ca OLIVOS Los hay de diversas variedades, cca, situados en los extramuros de San José de la Moniana. Para más detalles, dirigirse a pateros. HORAS DE DESPACHO: GRAN LICOR HIGIENICO KOLA EXIJASE EL LEGITIMO, AL